

兰州日报社全媒体记者蒋凌

市供销社直属的金达集团在兰州可谓是老字号企业了，从20世纪末到现在，金达大厦已走过了25个年头。近日，记者走进金达集团党委书记、董事长郭仲学的办公室，听他娓娓道来金达集团的发展历程。

上世纪90年代末开始，一批规模大、实力强的外埠知名商业企业相继进驻兰州，进一步优化了兰州原有商业格局。“随着改革开放进程的推进和市场经济的发展，传统商业开始步入发展的下坡路。”郭仲学回忆道，“大约在90年代初，市场供应开始充足，很多东西都不再凭票供应。”他介绍道，“在市场经济条件下，金达大厦1994年正式开业，一度成为兰州市民消费的主要场所之一。”

对于曾经面临的困难，郭仲学说得轻描淡写，事实上，当时，金达集团将大部分经营资金转向二期工程建设投资，导致资金链断裂，企业经营陷入困境。2014年，职工安置基本完成，同年金达大厦三期动工，2015年封顶。“破而后立，在化解难题的同时，我们也在积极探索结构调整转型。”郭仲学告诉记者，“金达集团党委在企业遇到困难时，积极献计献策，帮助化解矛盾，凝聚人心，鼓舞士气，为公司排忧解难。”在市供销社党组和集团公司党委的坚强领导下，金达集团积极转变经营思路对外招商，先后与国内外十多家商贸单位洽谈，积极探索与之控股合资、买断、融资等多种合作方式。在招商引资的谈判中，金达集团党政一班人总结经验反思改进，在困难中积极探索新的途径，经历了几年的起伏和挫折，终于使金达大厦招商工作有了新的突破。

2015年，金达集团与兰州西单商场合作以来，金达大厦项目建设顺利进行，西单商场在兰经营有序开展，双方同心而谋，优势互补，形成合力，实现了互利共赢。“2011年起，公司的领导班子，解放思想，改革创新，着力培育新的经济增长点，各方面工作都有新的起色，金达大厦续建三期工程建设被重新列入了企业重要议事日程。”郭仲学告诉记者，金达集团党委多次牵头召开有关会议，深入调查研究听取干部和员工的意见，经过公司多方努力，2012年12月，金达集团与甘肃安兴建筑工程集团有限公司签订协议，共同开发建设金达大厦续建三期工程。2017年，工程竣工投入使用。2019年1月，总投资1100万元，拥有100个停车位的金达大厦智能立体停车库投入运营。“目前，金达集团正在积极对外招商，邀请有实力商家和单位进驻，推进签约项目落户。2018年，首批客户顺利入驻大厦的八层、九层、十层、十二层、十三层、二十层、二十一层、二十四层，经济效益正逐步显现。”谈起金达集团的现在，郭仲学显得信心满满。

如今，除了保有传统商业模式，金达集团还在电子商务方面不断地探索发展着。

2010年以来，金达集团改变方式，开拓创新，在盘活存量资产，抓好传统经营的基

基础上，相继投资成立兰州金达物流有限责任公司、兰州金达农产品果蔬经营有限公司等四个子公司，积极拓展现代物流和农产品产销对接经营业务，大力发展电子商务，并以“金达e购”商城为运营平台，利用微信公众号大力开展对外宣传，同时不断寻找有特色、有市场的产品尝试自营。截至2018年底，商城共拥有商户54家，注册会员1906个，年销售额达185万元。

2018年，金达集团被兰州市文明委授予“市级文明单位”荣誉称号。现在的金达集团，砥砺奋进，逐梦攻坚，谱写着以党建统领全局，助推企业高质量发展的壮丽篇章。